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STH ORGANİZASYONU KAPSAMINDA
DİKKAT EDİLECEK HUSUSLAR

· STH katılımcısı firmaların şirket olması (şahıs firmaları desteğe tabi değildir), 
· Bir firmadan en fazla 2 kişinin heyete katılabilmesi, 
· STH’a katılacak olan firma temsilcilerin mutlaka katılımcı şirket sahibi/firma ortağı olması (şirketin güncel sermaye paylaşımını gösteren Türkiye Ticaret Sicili Gazetesi (İbraz edilememesi halinde Ticaret Sicil Müdürlüğünden alınan yazı veya pay cetveli ibraz edilecek) veya SGK’lı çalışan olması (yönetim kurulu/icra kurulu üyesi ve şirket yöneticisi dahil, bu durumu gösterir Türkiye Ticaret Sicili Gazetesi veya heyetin yapıldığı aya ait SGK bildirgesi veya kişinin şirketi temsile yetkili olduğunu gösteren sicil tasdiknamesi) gerekmektedir. 
· Organik bağı olan başka bir firmadan SGK’lı çalışan olsa dahi destek kapsamına girmemektedir,
· Mevzuat gereği heyetle birlikte gidip heyetle birlikte dönmek zorunludur. Farklı tarihlerde gidip, dönme talepleri destek kapsamında değerlendirilmemektedir, bu tür talepler kesinlikle reddedilecektir. 
· Aynı anda iki ayrı destekten faydalanılamadığı için, Fuar katılımcısı olan firmalar heyet organizasyonuna katılamayacaktır. 
· Heyet ile ilgili katılımcılar tarafından yapılacak ödemeler makbuz karşılığında elden yapılabileceği gibi, aşağıda belirtilen Dolar hesabımıza başvuru yapan firma hesabından da havale/EFT yapılabilir.
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