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Avrasya Ekonomik Komisyonu İç Pazarın Korunması Genel Müdürlüğü Türkiye Ticaret Bakanlığına saygılarını sunar ve Üçüncü Ülkelere Yönelik Özel Korunma, Anti-damping ve Telafi Edici Önlemler Uygulanması Hakkında Protokolünün (29 Mayıs 2014 tarihli Avrasya Ekonomik Birliği Hakkında Anlaşmanın Sekiz Numaralı Eki) 261 inci maddesi uyarınca Japonya, Tayland Krallığı, Türkiye Cumhuriyeti ve Malezya menşeli ve Avrasya Ekonomik Birliği gümrük bölgesine ithal edilen dökme alüminyum jantlara yönelik anti-damping önlemi alındığı hususunu bildirir. 
Avrasya Ekonomik Komisyonu İç Pazarın Korunması Genel Müdürlüğü’nün anti-damping önlemi alındığına dair bildirim Avrasya Ekonomi Birliği’nin resmi internet sayfasında yayımlanmış ve işbu mektup ekinde iletilmiştir. 
Bu vesileyle Avrasya Ekonomik Komisyonu İç Pazarın Korunması Genel Müdürlüğü, Türkiye Cumhuriyet Ticaret Bakanlığına en derin saygılarını yineler. 
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Avrasya Ekonomik Komisyonu İç Pazarı Koruma Genel Müdürlüğü
BİLDİRİMİ
Avrasya Ekonomik Birliği Resmi Sayfasında Yayımlanmıştır.
17.01.2025
Yayım Numarası: 2025/426/AD37







“Japonya, Tayland Krallığı, Türkiye Cumhuriyeti ve Malezya menşeli ve Avrasya Ekonomik Birliği gümrük bölgesine ithal edilen dökme alüminyum jantlara yönelik Anti-damping Önlemi Uygulanması Hakkında”


Üçüncü Ülkelere Yönelik Özel Korunma, Anti-damping ve Telafi Edici Önlemler Uygulanması Hakkında Protokolünün (29 Mayıs 2014 tarihli Avrasya Ekonomik Birliği Hakkında Anlaşmanın Sekiz Numaralı Eki) 107 inci maddesi uyarınca ve Avrasya Ekonomik Komisyonu İç Pazarı Koruma Müdürlüğünün raporu temelinde, Avrasya Ekonomik Birliği İcra Kurulu (Kollegiya) Japonya, Tayland Krallığı, Türkiye Cumhuriyeti ve Malezya menşeli ve Avrasya Ekonomik Birliği gümrük bölgesine ithal edilen dökme alüminyum jantlara aşağıda belirtilen oranlarla (gümrük değeri üzerinden yüzde olarak) beş yıl süresince anti-damping vergisi suretiyle anti*damping önlemi uygulanmasına ilişkin olarak 14 Ocak 2025 tarihinde karar almıştır:
CMS Jant Sanayi A.Ş./CMS Jant ve Makina Sanayii A.Ş.- unvanlı şirket için %35,29
Türkiye Cumhuriyeti’nden diğer üreticiler için %35,29
Japonya’dan üreticiler için-%36,54
Tayland Krallığı’ndan Üreticiler İçin- %42,82
Malezya’dan Üreticiler İçin-%9,38
Avrasya Ekonomik Komisyonu İcra Kurulu’nun işbu kararı , Avrasya Ekonomik Birliğinin resmi internet sayfasında şu linkte yer alan adreste yayımlanmıştır: https://docs.eaeunion.org/docs/ru-ru/01446791/err_17012025_7


