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Konu: Belli kategori hayvan ve mal gönderilerinin Birliğe girişi ve Birlik içerisinde dolaşımı çerçevesindeki veterinerlik sağlık sertifika örnekleri, resmi sertifika örnekleri, veterinerlik sağlık/resmi sertifika örnekleri ve bu sertifikalara ilişkin resmi sertifikalandırma konusundaki Avrupa Parlamentosu ve Konsey’in (EU) 2016/429 ve (EU) 2017/625 sayılı Regülasyonlarını uygulama kurallarının belirlenmesi ile (EC) 599/2004 sayılı Regülasyonun, (EU) 636/2014 ve (EU) 2019/628 sayılı uygulama Regülasyonlarının, 98/68/EC sayılı Direktifin ve 2000/572/EC, 2003/779/EC, 2007/240/EC sayılı Kararların yürürlükten kaldırılmasına dair Avrupa Komisyonu’nun 16 Aralık 2020 tarihli (EU) 2020/2235 sayılı Regülasyonunun gereklerinin yerine getirilmesi

SAYIN PAKBEŞE,
Belli kategorilerdeki hayvan ve mal gönderilerinin Birliğe girişi ve Birlik içerisinde dolaşımı çerçevesindeki veterinerlik sağlık sertifika örnekleri, resmi sertifika örnekleri, veterinerlik sağlık/resmi sertifika örnekleri ve bu sertifikalara ilişkin resmi sertifikalandırma konusundaki (EU) 2020/2235 sayılı uygulama Regülasyonu gereklerinin 21 Nisan 2021 tarihi itibariyle uygulanmaya konulacağını bilginize sunmaktayım.
Bahse konu Regülasyonda (EU) 2016/429 sayılı Regülasyonun öngördüğü veterinerlik sağlık sertifikaları, (EU) 2017/625 sayılı Regülasyonun öngördüğü resmi sertifikalar ve belirtilen Regülasyonlarda yer alan veterinerlik sağlık/resmi sertifikalar ile belli hayvan ve mal gönderilerinin Birliğe girişinde, Birlik içerisinde ve üye ülkeler arasında dolaşımında aranan bu sertifikaların düzenlenmesi ve ikamesine ilişkin kurallar belirlenmektedir. Bahse konu Regülasyonda hayvanların, hayvansal ürünlerin, bileşik ürünlerin, embriyon aşamasındaki ürünlerin, ikincil hayvansal ürünlerin, insan tüketimine mahsus filizlerin ve insan tüketimine mahsus filiz üretiminde kullanılan tohumların Birliğe girişinde aranan veterinerlik sağlık sertifikalarına, resmi sertifikalara veya veterinerlik sağlık/resmi sertifikalarına ilişkin standart örnekler ile bunların doldurulmasına ilişkin notlar belirlenmektedir.
Madde 3 Paragraf 2 gereklerine göre Birliğe giriş yapacak hayvan, hayvansal ürün, bileşik ürün, embriyon aşamasındaki ürünler, ikincil hayvansal ürünler, insan tüketimine mahsus filizler ve insan tüketimine mahsus filiz üretiminde kullanılan tohumları içeren gönderilerin beraberinde örneği işbu Regülasyonun Ek 1’inin 3’ncü bölümünde yer alan sağlık/resmi sertifikalar bulundurulmalıdır.
Madde 4 Paragraf 2 gereklerine göre sertifikalar, Ek 1’inin 4’üncü bölümünde yer alan hayvanların, insan tüketimi için hayvansal ürünlerin, insan tüketimine mahsus filiz üretiminde kullanılan tohumların Birliğe girişinde aranan veterinerlik sağlık sertifikaları, resmi sertifikalar ve veterinerlik sağlık/resmi sertifikaları örneklerinin doldurulmasına ilişkin notlara uyularak üçüncü ülke yetkili kurumunca  gerekli sertifikaları imzalama yetkisi verilen resmi veteriner doktoru veya sertifika yetkilisi tarafından kurallara uygun bir şekilde doldurulmakta ve imzalanmaktadır.
İnsan tüketimine mahsus hayvan ve mal içeren gönderilerinin sertifikaları (EU) 2020/2235 sayılı uygulama Regülasyonunun Madde 5 Paragraf 1’in öngördüğü şartlar ile uyumlu olmalıdır.
Regülasyona erişim için bağlantı şöyledir:
http://publications.europa.eu/resource/cellar/2810c3a9-4a92-11eb-b59f-01aa75ed71a1.0006.01/DOC_1 
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