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16/12/2023-32401 tarih sayılı Resmi Gazetede yayımlanan Etil Alkol ve Metanolün Üretimi İle İç ve Dış Ticaretine İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik ile Etil Alkol ve Metanolün Üretimi İle İç ve Dış Ticaretine İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Yönetmeliğin 20 nci maddesine aşağıdaki dördüncü fıkra eklenmiştir. 

“Bu madde uyarınca piyasaya arz edilen etil alkollerde kullanılacak ambalajların özelliklerinin belirlenmesine, karekod, bandrol, hologram, pul, damga gibi özel etiket ve işaretlerin uygulanmasına ilişkin usul ve esaslar Bakanlıkça belirlenir.”

Mezkur fıkra ile Tarım ve Orman Bakanlığı, piyasaya arz edilen etil alkollerde kullanılacak ambalajların özelliklerinin belirlenmesine, karekod, bandrol, hologram, pul, damga gibi özel etiket ve işaretlerin uygulanmasına ilişkin usul ve esasları belirlemeye yetkili kılınmıştır.

Bu kapsamda söz konusu yetki uyarınca piyasa güvenliğinin tesisi için etil alkolün ambalaj hacimleri ve ambalaj özelliklerinin belirlenmesi ile etil alkolün piyasaya arzında karekod, bandrol, hologram, pul, damga gibi özel etiket ve işaretlerin uygulanmasına ilişkin usul ve esasları belirlenmesine yönelik tebliğ yapılması ihtiyacı hasıl olmuştur.

Bu İtibarla; “Etil Alkolün Ambalajlanması ve Bandrollenmesine İlişkin Tebliğ Taslağı” hazırlanmıştır.

