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      16/12/2023-32401 tarih sayılı Resmi Gazetede yayımlanan Etil Alkol ve Metanolün Üretimi İle İç ve Dış Ticaretine İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik ile Etil Alkol ve Metanolün Üretimi İle İç ve Dış Ticaretine İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Yönetmeliğin 6 ncı maddesinin ikinci fıkrasına aşağıdaki cümleler eklenmiştir. 

     “Firmalar, projelerine uygun olarak yerleştirilen, üretilen ürün miktarının kontrolüne yönelik sistemlerin düzenli çalışmalarını sağlamak ve devam ettirmekle yükümlüdür. Üretim tesislerindeki hammadde, yarı ürün ve ürün miktarlarının tespitine yönelik sayaçların, teknik özellikleri ile montajı yapılacak noktaların belirlenmesine, mühürlenmesine ve Bakanlık bilişim sistemine entegrasyonuna ilişkin usul ve esaslar Bakanlık tarafından belirlenir.”

Yine aynı Yönetmelik değişikliği ile anılan Yönetmeliğin 18 inci maddesine aşağıdaki fıkra eklenmiştir.

“Bakanlık, etil alkol ve metanolün satışı ile sevkiyat takibinin arz zinciri içerisinde elektronik ortamda yapılması zorunluluğu getirebilir. Buna ilişkin usul ve esaslar Bakanlıkça belirlenir.”

Mezkur maddeler ile Tarım ve Orman Bakanlığı, üretim tesislerindeki hammadde, yarı ürün ve ürün miktarlarının tespitine yönelik sayaçların, teknik özellikleri ile montajı yapılacak noktaların belirlenmesine, mühürlenmesine ve Bakanlık bilişim sistemine entegrasyonuna ve etil alkol ve metanolün satışı ile sevkiyat takibinin arz zinciri içerisinde elektronik ortamda yapılması zorunluluğu getirebilme ve bunlara ilişkin usul ve esasları belirlemeye yetkili kılınmıştır.

Bu kapsamda söz konusu yetki uyarınca alkol piyasasının denetlenebilmesi, kayıp ve kaçağın önüne geçilebilmesi ve bunun da etkin bir şekilde yapılabilmesi için;

 -Etil alkol, metanol ve suma üreticisi firmaların üretim tesislerindeki hammadde, yarı ürün ve nihai ürün miktarları ile depolardaki stok hareketlerinin takılma zorunluluğu getirilen sayaçlar ile tespitine, 

- Satış ve sevkiyat faaliyetlerinin arz zinciri içerisinde elektronik ortamda izlenmesi, üretim, ithalat, ihracat, satış ve sevkiyatının kayıt altına alınmasına yönelik tebliğ yapılması ihtiyacı hasıl olmuştur.

Bu itibarla; “Etil Alkol, Metanol ve Suma Üretim Miktarı İle Etil Alkol ve Metanol Depolarındaki Stok Hareketlerinin Tespitine, Ürünlerin Ticaretine İlişkin Yöntemin Belirlenmesine, Verilerin Toplanmasına ve Ürünlerin Nakline İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Tebliğ Taslağı” hazırlanmıştır.

