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                                                                                                         Türkiye Cumhuriyeti 
                                                                                                 Tarım ve Orman Bakanlığı'na

                                         Azerbaycan Cumhuriyeti'ne ithalat hakkında
Azerbaycan Cumhuriyeti Gıda Güvenliği Ajansı (bundan sonra Ajans olarak anılacaktır), Türkiye Cumhuriyeti Tarım ve Orman Bakanlığına derin saygı ve onurunu ifade eder.
Bilindiği üzere, 1 Ocak 2023 tarihinde yürürlüğe giren Azerbaycan Cumhuriyeti "Gıda Güvenliği Hakkında" Kanununa (bundan böyle - Kanun) göre, Azerbaycan Cumhuriyeti'ne ürün ithal etmek isteyen gıda tesislerinin onaylanması gerekmektedir. Ajans tarafından. Gıda tesislerinin onaylanması için işletmenin Ajansa başvurması ve Ajansa bağlı Azerbaycan Gıda Güvenliği Enstitüsü müfettişlerinin Kanunun 24.8 maddesinde belirtilen şartlara uygun olarak bir değerlendirme yapması gerekmektedir.
Kanunun 24.11 maddesine göre, değerlendirme sonuçlarına göre gıda maddelerinin Kurum tarafından onaylanmaması halinde, Azerbaycan Cumhuriyeti'ne ithalat kısıtlamalarının uygulanacağı unutulmamalıdır.
Bilindiği üzere, Azerbaycan Cumhuriyeti'nden hayvansal ürünlerin ve hayvansal kökenli hammadde içeren işlenmiş gıda ürünlerinin ihracatında öncelikle ülke izninin verilmesi, Türkiye Cumhuriyeti'nde işletmelerin onay alma zorunluluğu da mevcut olduğundan söz konusu ürünlerin ihracatı mümkün değildir.
Kurumumuzun, Kanundan kaynaklanan gerekliliklere ilişkin bilgilerin BM ülkelerinin yanı sıra Türkiye Cumhuriyeti'ne gönderilmesi amacıyla Ajansımız tarafından Azerbaycan Cumhuriyeti Dışişleri Bakanlığı'na 30 Aralık 2022 tarih ve 1/14-5251 sayılı mektub, ayrıca Türkiye Cumhuriyeti Tarım ve Orman Bakanlığı'na yazılan mektuplar  (No. 4/14-4312, tarih ve 3 Kasım 2022, No. 3-44/2-02/2023) (4/14) 5 Ocak 2023 tarih ve 4/14) gönderilmiş, toplantı yapılmış, yanı sıra, Türkiye Cumhuriyeti'nin ülkemizdeki olağanüstü ve yetkili Büyükelçiyle yapılan toplantıda Türk tarafına bilgi verilmiştir.
Size şunu bildiririz ki, 15 Kasım 2023'ten itibaren onaylanmamış balık ve diğer deniz ürünlerine, 1 Aralık 2023'ten itibaren et ve et ürünlerine, 1 Ocak 2024'ten itibaren yüksek riskli ürün üreten tüm işletmelerden Azerbaycan Cumhuriyeti'ne ürün ithalatına kısıtlamalar uygulanacaktır.
Bu bağlamda, Türkiye Cumhuriyeti'nden, bu ürünleri Azerbaycan Cumhuriyeti'ne ihraç etmek isteyen gıda işletmelerini onay başvurusunda bulunmaya teşvik etmesini ve onaylanmayan işletmelere ilgili sertifikaların verilmesini durdurmasını talep ediyoruz.
 Bilgilendirme mektubunun, aynı zamanda Türkiye Cumhuriyeti Ticaret Bakanlığı'na da gönderildiğini bilgilerinize sunarız. 
Bu fırsattan istifade eden Ajans, derin saygı ve hürmetlerini bir kez daha ifade eder.
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