Ekonomi Bakanı Sn. Zafer ÇAĞLAYAN'ın başkanlığında, Ekonomi Bakanlığı koordinasyonu ve Meclisimiz organizasyonu ile 7-8 Ekim 2013 tarihlerinde Yunanistan ve Bulgaristan'a yönelik bir Ticaret Heyeti Programı gerçekleştirilecektir.

Girişimcilerimize potansiyel iş fırsatları sunan Yunanistan ve Bulgaristan'da pazar payımızın artırılması ve her iki ülkeye yönelik yeni ihracat imkânlarının oluşturulması amacıyla düzenlenecek söz konusu heyete tarım ve gıda ürünleri, su ürünleri, demir ve demir dışı metaller, ağaç mamulleri ve orman ürünleri, değerli maden ve mücevherat, kimyasallar, tekstil ve hammaddeleri, konfeksiyon, otomotiv yan sanayi, deri ve deri mamulleri demir-çelik, mermer, madencilik, işlenmiş gıda, otomotiv, beyaz eşya, bilişim, telekomünikasyon, enerji ve makine sektörleri başta olmak üzere uluslararası standartlara uygun ürünleri imal ve ihraç eden firmalarımız iştirak edebilecektir.

Söz konusu Ticaret Heyeti Programı kapsamında, Türkiye ile Yunanistan ve Bulgaristan'dan üst düzey yetkililerin katılımıyla düzenlenecek seminerlerin yanı sıra Yunanistan ve Bulgaristan'da her iki ülke girişimcileri ile iş görüşmeleri gerçekleştirilecek olup bahse konu program, gerek ilgili pazarlara girmek isteyen gerekse pazar paylarını daha da arttırmayı amaçlayan ya da yatırım yapmayı düşünen firmalar için önemli bir fırsat oluşturmaktadır.

Bu çerçevede, Yunanistan-Bulgaristan Ticaret Heyeti programına katılmak isteyen firmaların, TİM'in http://goo.gl/rzB6Tu internet adresinde yer alan başvuru formunu eksiksiz doldurarak, elektronik ortamda en geç 3 Ekim 2013 Perşembe günü mesai bitimine kadar başvuru yapmaları gerekmektedir. Organizasyon kapsamındaki uçak bileti, toplantı ve transfer giderlerinin karşılanmasını teminen firmalarımızın Türkiye İhracatçılar Meclisi'nin Vakıfbank Şirinevler Şubesi (Euro Hesabı) IBAN: TR93 0001 5001 5804 8000 9634 35 AVRO hesabına katılım bedeli olarak 1250.- Avro avans (iptal durumunda geri iadesiz) ödeme yapmaları ve ilgili banka dekontunu ops@tim.org.tr e-posta adresine göndermeleri gerekmektedir.
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