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TÜRKİYE CUMHURİYETİ								
 EKONOMİ BAKANLIĞI

Fashion SVP 2015
29 – 30 Mayıs 2015
Londra – İngiltere
http://www.fashionsvp.com

Hazırgiyim ve Konfeksiyon Fuarı
Milli Katılım Organizasyonu Duyurusu

29-30 Eylül 2015 tarihlerinde İngiltere’nin Lodnra kentinde düzenlenecek olan Fashion SVP 2015 Fuarına, Ege Hazırgiyim ve Konfeksiyon İhracatçıları Birliğimizce Türkiye milli katılımı organize edilecektir.

Türkiye'deki hazırgiyim üreticilerinin; İngiltere,Kuzey Avrupa ve İskandinav ülkelerindeki üst düzey alıcılarla yüz yüze gelme fırsatı bulduğu Londra'daki tek fuardır. Katılımcılar, kumaş ve ürün uzmanlarından kumaş ve ürünler ile ilgili son trendler hakkında da bilgi edinebilmektedirler.

İngiltere,ihracat yaptığımız Avrupa ülkeleri arasında Almanya'dan sonra ikinci sırada yer almaktadır ve her geçen yıl bu ülkeye olan ihracatımız artış göstermektedir.Hazırgiyim üreticilerimizi İngiltere alıcılarıyla buluşturup İngiltere'ye olan ihracatımızı artırmak hedeflenmektedir. Aynı zamanda İngiltere’nin Avro Bölgesi’inin dışında olması da önemli bir avantaj olarak görülmektedir.

Geçen yıllarda fuara; Debenhams, Monsoon, Marks & Spencer, G-Star, House of Fraser, Edinburgh Woollen Mill, Duchamp, Figleaves.com, Henley, John Lewis, Esprit, New Look, Orsay, Ted Baker, Joules, Aurora Group, Diesel ve daha bir çok lider marka ziyaretçi olarak katılmıştır.

Firmalarımızın Birliğimize başvuruları sonrasında Fashion SVP Organizatör Firması doğrudan firmalarımızla irtibata geçecek olup, firmalarımıza yönelik bir inceleme süreci başlatacaktır. Fuara başvuran firmaların katılımı Fashion SVP Seçici Kurulunun tetkik ve onayından sonra mümkün olacaktır. Fuar Seçici Kurulu'nun onayladığı firmalar Milli katılım organizasyonuna katılabilecektir. Seçim aşamasında Birliğimizin etkisi olmamaktadır. Yetki tamamen Fashion SVP Seçici Kurulundadır.

KATILIM ÜCRETİ VE DEVLET DESTEĞİ:

Fuara katılım ücreti 2004 £’dır.

Katılım ücretine; Bu fiyata yer kirası, stand inşası, dekorasyonu, fuar katalogu ile tarafımızca hazırlanacak katılımcı kataloğunda yer alma ve diğer çeşitli tanıtım faaliyetlerinde yer alma hizmetleri dahildir. Aydınlatma giderleri, internet bağlantısı, fuar basılı-online kataloğunda ve Genel Sekreterliğimiz tarafından katılımcılarımız için hazırlanacak katalogda yer alma, genel tanıtım giderleri ve standlarda ikram hizmetleri dahildir. Katılım ücretine konaklama ve uçak masrafları dahil değildir.

Fuar; “Para Kredi ve Koordinasyon Kurulu’nun Yurt Dışında Gerçekleştirilen Fuar Katılımlarının Desteklenmesine İlişkin 2009/5 Sayılı Tebliğ”i çerçevesinde devlet desteği kapsamında olup Türk Ticaret Kanunu hükümleri çerçevesinde kurulmuş Şirket niteliğini haiz firmalar, 15.000 ABD Dolarını aşmamak kaydıyla katılım ücretinin ve standlarında görevlendireceği en fazla 2 temsilcinin, stand alanı 50 m2 üzerinde ise en fazla üç temsilcinin ekonomi sınıfı gidiş-dönüş ulaşım masraflarının %50’i kadar devlet desteğinden faydalanabileceklerdir. (2004£/2=1002£ stand desteği - ekonomi sınıfı uçak biletlerinin yarısı)


Şahıs Şirketleri destekden faydalanamamaktadır.


FUARA KATILMAK İÇİN:

Fashion SVP 2015 Fuarına Birliğimiz organizasyonunda katılmak isteyen firmalarımızın, en geç 8 Mayıs 2015 Cuma günü mesai bitimine kadar, Fashion SVP Basvuru Formu linkinde yer alan Başvuru Formunu doldurarak, EGE İHRACATÇI BİRLİKLERİ - GBP Hesabı -   Halkbank Alsancak Şb. 55000024 IBAN:TR37 0001 2009 7310 0055 0000 24 hesabına talep edilen 1002 -£ katılım payı peşinatının yatırıldığını gösterir banka dekontu suretini Birliklerimiz Konfeksiyon Şubesine F.(0232)488-6100 E-posta: konfeksiyon@egebirlik.org.tr göndermeleri beklenmektedir. 

Detaylı sorularınız için birliğimize konfeksiyon@egebirlik.org.tr adresinden veya (0232) 488-6043 numaralı telefondan ulaşabiliriniz.

Lütfen, bankaca imza-kaşe edilmiş dekont/swift aslını dosyanızda muhafaza ediniz, daha sonra sizden talep edilecektir. Bankaya elden yapılan ödemeler yürürlükteki mevzuat gereği kabul edilememektedir. Banka dekontlarında açıklama olarak “Fashion SVP 2015 katılım bedeli” vb. ibaresi yer almalıdır.


Yurtdışı Fuar Organizasyon Belgesi
Genel Sekreterliğimiz Yurt Dışında Fuar Düzenlenmesi ve Değerlendirilmesine İlişkin 2010/5 sayılı Tebliğ’in 11’inci maddesi çerçevesinde 2015 yılında B sınıfı Yurt Dışı Fuar Organizatörü Belgesine sahiptir.
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